1 Урок 
« Телепатия или Как я разговаривал с кошкой…» 
     Я родился в ГУЛАГе.  13 февраля 1954 года. В семье ссыльных молдаван.  Родителей сослали в 1949 году. Отца друзья предупредили о предстоящей акции. Он залез на дерево и спрятался. Очень надеялся, что его двадцатилетнюю жену с младенцем не заберут. Но это была ужасная политическая  компания.  В  одну ночь увезли десятки тысяч человек в Сибирь, вместе с мамой. Когда утром папа пришел в сельсовет, ему сказали что план выполнен. Он уехал за матерью.
    Помню землянку, в которой мы жили, длинные темные вечера. На севере рано темнеет.  С потолка землянки всегда капало; приходилось бегать по комнате, подставляя банки и ведра, чтобы не промокнуть.  Весной в землянку прорывался таявший снег, а летом ее заливали дожди… Мама в 5 утра уходила на работу в коровник и я оставался на весь день один. Под закрытой дверью был лаз, и я как собачонка мог вылезать на улицу и возвращаться домой. Моим другом тогда была кошка. Она мне казалась просто огромной, так как я был очень маленьким. 
    У кошки были огромные зеленые глаза. Иногда, она мне приносила мышку. И я с ней играл.  Если вдруг мышь от меня убегала, я начинал кричать. И кошка мгновенно ее возвращала.  По отношению к мышке, это было жестоко. Но какое же было глубокое взаимопонимание между мной и кошкой! Я часами разговаривал с ней и мне казалось, что кошка отвечает. 
     Я думаю, когда человек рождается, он слышит голос леса, понимает язык птиц и зверей,  и даже может чувствовать, что происходит на краю земли, перемещаться в пространстве, оставаясь на одном месте.  У меня с моей кошкой был один мир. Она знала обо мне, чего я хочу, а я доверял ей. 
    Когда мы взрослеем,  эти наши способности возможно, закрываются, чтобы защитить нас, от нашего же собственного могущества.  Возможности мозга беспредельны, но в нас еще слишком много зверя и это могущество может быть обращено против других.
     Я думаю, мои отношения с кошкой были неким проявлением чуда телепатии. Нить доброты, сделала меня и ее - одним целым. Не знаю, то ли доброта открывает телепатию, то ли телепатия – свойство доброты, но то, что они связаны – друг с другом знаю по себе… 
     Когда я учился в школе, на одном из уроков учительница сказала, что у человека  работает всего пять процентов мозга. Меня это страшно удивило. Но потом, я убедился в своей жизни, что доброта и есть тот самый ключик, который открывает возможности мозга.  И способности у  доброго человека становятся божественными. Не случайно многие наши святые были великими целителями, предвидели и даже могли влиять на окружающую действительность…
С 3-х до 12 лет я не ходил, лежал в гипсе и много думал. Когда я в школе изучал Пушкина, меня поразила его мысль, что «гений и злодейство - две вещи несовместные». Вот я и подумал, что всем только кажется, что зло может быть гениальным. Зло - только все разрушает. Гениально только то, что созидает. Добро - созидает. Значит только оно может быть гениальным. И тому много  есть доказательств.  
    В четвертом веке, у одного бедняка выросли три дочери. Так как у него не было денег, он не мог их выдать замуж, поэтому вынужден был продать в рабство.  Таковы были нравы того времени. Девушки громко рыдали. Мимо дома шел местный священник. Услышав душераздирающие крики, он остановился. Сердце у него было доброе и он  подбросил в трубу денежку. На утро денежку нашли и отец смог выдать замуж дочерей. Это событие настолько поразило современников, что в будущем этого священника  прозвали Святой Николай Чудотворец. 
То, что он совершил, возможно  было одним из первых, осознанных актов доброты.  Люди уже тогда догадались, что быть добрым, это значит быть святым.
В те далекие времена,  в обществе считали,  что женщина, это животное. К ним относились даже хуже, чем к лошади или корове. Животные были полезнее для хозяйства. Сегодня, мы даже не можем представить, что когда-то были такие дикие отношения нормой. 
    Или другая история. Все почитают Святого Георгия Победоносца. Но вот, как однажды, мне рассказали его историю. В далекие времена, на один античный город  нашла напасть. Объявился огромный чудовищный змий, который обложил данью город, приносить каждое утро по одной красивой девушке и младенцу, на завтрак. Взвыли от ужаса и печали горожане. И когда им стало совсем в невмоготу,  обратились они к Георгию за защитой. Он их молча выслушал. По утру одел белую рубаху, помолился и пошел к змеевой пещере. И так тихо, тихо постучал. Выскакивает змий и так грозно пышет жаром. А Георгий, таким добрым, ангельским голоском говорит ему: «Змеюшка, родненький, пойдем вместе!» И ушли они далеко, далеко в горы. И с тех пор, никогда горожане, больше не видели змия. 
  И на всех ранних христианских иконах, так и изображали, уходящего далеко, далеко в горы Святого Георгия Победоносца, а за ним, бегущего, как бы на тонкой веревочке змия, виляющего хвостом. 
         С веками, веры становилось меньше, веревочка становилась толще. А когда веры и вовсе не стало, она превратилась в копье. И теперь на иконах изображают, будто копьем Георгий убивает змия. Но ведь никакой битвы не было и никто никого не убивал. Георгий победил добротой. Разве зло можно победить злом? Если кто-то думает, что добро может быть с кулаками, то он глубоко ошибается. Доброта защищает себя тем, что она созидает, любит. Доброта – сама жизнь. И какие силы не пытались бы ее уничтожить, она как желтые одуванчики, всегда вновь и вновь прорастёт. И так будет всегда. И придет время, когда весь земной шар, покроется этими желтыми одуванчиками доброты и земля будет святить, даже ярче солнца. Потому что - это свет доброты. 
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Разговор с Николаем Чудотворцем или история с потомком графом Толстым…
     Был в моей жизни случай. Однажды я наивно предположил, что если  установлю Святого Николая Чудотворца в Вашингтоне, то обязательно две раздробленные православные русские церкви объединятся. Что может быть грустнее раздрая между братьями по духу и вере? 
Примерно в это  же время я устанавливал  памятник в Майами и имел возможность познакомиться с русским атташе по культуре Вячеславам Мошкало и, представьте себе, графом Владимиром Толстым!
 Потомок великого мыслителя России, американский граф и предложил установить в церкви Николая Чудотворца в Вашингтоне, мою скульптуру.   Владимир Толстой уже 50 лет возглавлял церковный совет. И был очень значимой персоной… Отливка в бронзе скульптуры – дело творческое, но хлопотное  и очень затратное. В ответ на предложение графа я попросил скромной помощи – чтобы денег хватило на отливку. Свою работу я не оценивал, считая, что делаю доброе дело…
Граф с готовностью пообещал. Через пол года, когда скульптура была готова,  при встрече граф, отводя глаза, сказал: «У церкви огромные долги, дай Бог если мы сможем оплатить хотя бы половину обещанного». Когда скульптура прибыла, он сказал: «Если и получится что-то заплатить, то только тысячу долларов и то, из своих личных денег». В церкви нет средств... 
Дальше было все удивительнее и невероятнее. Скульптуру Святого Николая установили, мне даже не сообщили об открытии. Но я случайно чудом там оказался. Мне даже не пытались помочь с отелем на один день. Мой товарищ, Владимир Андреев, накричал на организаторов и тогда для меня «нашелся» мотель за 70 долларов. А я при этом все время говорил графу -  «Спасибо! Спасибо!». Владимир Толстой очень удивился и как-то спросил: «Григорий, почему ты меня все время благодаришь?» Я ответил ему: «А потому что, если бы вы граф не обещали, разве я мог бы установить Николая Угодника в Вашингтоне?»….
Занавес у этого спектакля был такой: граф пригласил меня на  прощальный обед и потратил целых 400 долларов на это мероприятие. Забыв, разумеется,  выплатить хотя бы тысячу из своих обещанных… Вернувшись в Россию,   о моей грустной истории узнал мой близкий друг Аркадий Пекаревский, еврей, достаточно далекий человек от христианства.  И он сам предложил мне заплатить за отливку Святого Николая… Просто так…
 Я подумал, надо же как, похоже со мной, через добрых людей, говорит сам Николай Чудотворец! Как же я был благодарен графу Толстому!
Вы думаете, это все?  Нет. 
    Спустя лет 10 я опять побывал в Вашингтоне и я узнал от прихожан, что  на отливку скульптуры графом было собрано аж 30 тысяч долларов…  
Оглядываясь назад, я понимаю, что Благодарность - это та энергия, которая позволяет совершить невозможное, чудо. 
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Подмена
Во Франции говорят: «Если ты добрый, то ты козел». 
В России: «Не хочешь беды, не делай доброты». 
Мы даже не замечаем, как иногда  происходит подмена понятий. 
Мы часто помогаем не тем людям, прекрасно осознавая что они недобрые, оправдывая себя тем, что помогаем по доброте душевной. 
Я думаю так. Если ты знаешь, что это плохой человек, не надо рассчитывать на то, что он поступит с тобой по – доброму. То, что ты назвал добротой в себе, на самом деле это глупость. Глупость часто принимают за доброту. 
    Слабость, очень часто принимают за доброту. Если человек добрый, то создается иллюзия, что им можно вертеть как угодно и использовать его.
 Мир действительно населен безобидными дураками, тряпками, трусами,  которые всегда подстраиваются под обстоятельства. Это явление, на мой взгляд,  ничего общего не имеет с добротой. 
     В современном человеке  заложен огромный потенциал доброты, но  он находится в зачаточном состоянии.
Многое, конечно,  зависит от воспитания; насколько сильно этот потенциал раскрыли в детстве у ребенка, настолько мощно он и проявится в жизни. 
Но, зачастую можно видеть, что  воспитание в обществе  исповедует принцип насилия. - Будь сильнее. Будь хитрее, изворотливее, обманывай. Обходи ближнего, оттолкни его, дай ему сдачи. И так до бесконечности. Доброта, это конечно хорошо, но это сказка, глупость, так, обман для детей. Мол, взрослая жизнь покажет вам правду матку. А взрослая жизнь - это обязательно кровь, насилие, война, бедность и вытекающие из этого ужасы.  
   Все это так. Но тем не менее…  Человеку достаточно построить мир доброты внутри своего сердца. Автоматически он построится для твоих близких. 
Живи по закону доброты и благодарности!  И  ты даже не заметишь, как границы твоего маленького мира, начнут бесконечно расширяться. 
 
   Доброта – это самый короткий путь к счастью. Только через доброту весь мир является в своей божественной красоте. Только в доброте твое сердце распускается, как бутон розы, рождая любовь. 
    Да, нам кажется, что мы обжигаемся на проявлениях доброты.  Но только через доброту, мы постигаем всю глубину счастья и любви. 
Когда я учился в художественном училище им. М.Б. Грекова в Одессе, мне дали общежитие. Но какое-то время я со своим другом Серафимом Чаркиным, в будущем большим художником, реставратором., мог оставаться в мастерской художественного музея. Мы спали на столах для реставрации живописи. Это был дворец графа Потоцкого. И тайно, в душе, я гордился тем обстоятельством, потому что у меня была та же фамилия. 
Одному из наших бедных студентов, не где было ночевать и ему не на что было снять квартиру. И хотя это было крайне рискованно, я разрешил ему спать на своей кровати в общежитии. Так длилось несколько месяцев. Мой друг Серафим, как-то встретил этого мальчика. И они разговорились. И этот студент стал на меня наговаривать, говорить несусветные гадости. Серафим, с которым мы проводили все время вместе, хорошо меня зал. Он был крайне удивлен и надрал ему уши. Когда я с этим мальчиком встретился, я бесконечно переспрашивал его, зачем он это сделал. Ведь у него не было ни какого повода. Кроме добра, я ему ничего не сделал. Для меня потерять общежитие, было бы тяжелейшей проблемой, не меньше чем у него. И тем не менее, я не задумываясь помог ему. Он ничего не ответил в свое оправдание. Он сам не знал что сказать. Мы с ним расстались. 
У людей часто возникает чувство зависти к тем, кто им помогает. И часто на доброту они отвечают неблагодарностью. 
Для меня урок состоял в том, что ни смотря ни на что, нужно делать доброе, отдать, если можешь. В жизни много плохих примеров, но это не повод отказаться от жизни в доброте. 
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Помогать или зарабатывать? Почему доброта – нелинейна…  
 	90-е годы для меня запомнились чрезвычайными и необыкновенными событиями в жизни. В моей маленькой мастерской в Банном переулке, в Москве, не было ни мебели, ни удобств цивилизации.  Я спал на полу, постелив стопку газет. Огромные крысы шарили по углам, нагло и бесстрашно - в поисках съестного.    И уж чего было много в моем жилище, так это тараканов. Так я жил довольно долго. Видя, как я живу,  где и в каких условиях я работаю, мои  друзья собрались и решили скинуться и помочь мне. А это был один из самых тяжелых годов «перестройки» в России, 1996 год. Сумма у друзей набралась приличная. Аж 34 000 долларов! 
Когда друзья принесли мне деньги, так и сказали: «Не вздумай возвращать!»   Александр Ковалков, сибиряк, сказал как отрезал: «Ты художник. Я хочу иметь друга, а не врага, только из-за того, что ты не сможешь вернуть». Так я купил квартиру в  г. Балашиха. Это было нереально для того времени. Доброта – и есть чудо. 
      Спустя 10 лет, дом в котором была моя квартира, сожгли рейдеры. И 250 человек оказались выкинутыми на улицу. Это время запомнилось мне, как время абсолютного беззакония и разгула насилия. И время проявления настоящей доброты… Выдающиеся люди современности, мои друзья обратились с просьбой к властям, чтобы мне помогли. Власти выделили квартиру, но необходимо было заплатить миллион рублей. Немыслимые деньги. Неожиданно ко мне пришел мой друг Сергей Переверзев.  Он принес конверт. «Не занимай, это вечная кабала» - сказал он. 
    Когда сгорела квартира, очень многие мне говорили: «Это тебе за то, что ты стремишься всем помогать! Люди получают по заслугам, а ты их вытаскиваешь… не делай доброты, не будет беды». Я молчал, что на это скажешь. И до сих пор не могу не вспомнить без слез, как Сережа помог, даже без всякой просьбы.  
Еще раз хочу сказать – время  90 х - было тяжелым для всех! И для Ковалкова,  и для Переверзева, и для многих и многих, но….  Но нашлись те, кто решил мне помочь. Просто так… Нет времени без доброты.
 
  Когда вы помогаете, не рассчитывайте, что вам вернут долги. 
Вам вернется все, многократно больше и как правило от тех людей, от которых вы не ожидаете. 
 Отдавать – это и есть счастье. 
Когда что-то отдаешь или помогаешь, ни при каких обстоятельствах не надо надеяться на благодарность. Не надо надеяться, что тебе вернут долг. По разному могут сложиться обстоятельства и далеко не по злому умыслу, вам не смогут вернуть взятое…
                Одолжить, это прежде всего помочь.  Быть сильным, иметь возможность выразить свою дружбу и доброе отношение к этому человеку – это счастье. Если рассуждать с позиции закона доброты: доброта - решение всех проблем. 
   Если мы ожидаем или не дай бог требуем долг, мы можем столкнуться с обратной стороной медали и вместо друга обрести врага. Поэтому отношение к должнику, должно быть предельно благодарным.
 Это у тебя была возможность помочь! 
Именно ты должен быть благодарным, что ты мог помочь. А уж как дальше сложится судьба, это просто жизнь.  И если понимать ее с позиции закона доброты и благодарности, то все доброе, рано или поздно возвращается.
    Всегда лучше, когда должны тебе, а не ты должен. Задумайтесь, возможно это говорит о том, насколько твоя ситуация лучше. 
Если ты помогаешь непорядочным людям, плохим, то просто глупо ожидать, что тебе вернут долги. И если ты помог доброму человеку, а он не может отдать, то глупо с него требовать.
  Всю жизнь, помогая и отдавая, я никогда не рассчитывал на благодарность. И несказанно был рад, когда помощь возвращалась. Ведь если мне вернули, значит я еще смогу помогать дальше…
 Прежде всего нужно помнить, что в этом нет линейности. Я помогал много, а мне помогали часто те, для кого я почти ничего не мог сделать. 
Помогать – это одно из самых характерных проявлений человечности. Только помогая, мы реализуем свой человеческий потенциал. 
 И еще. Никогда не путайте слово «помогать», со словом «зарабатывать». 
Часто, внутри себя мы лукавим : «вот я помогу и мне вернется, и вернется с прибылью»….  В данном случае, это не область помощи, это просто бизнес. Не смешивайте понятия «помочь» и «заработать». 
И запомните. Или хотя бы имейте ввиду: когда ты помогаешь, тебе обязательно – рано или чуть позже все  возвращается сторицей, любовью, дружбой. 
5 Урок
Мантра Доброты. Молитва Доброты
«Если не знаешь, как поступить в трудной ситуации… поступай по доброму…!» 
      Вопрос, который у меня всегда вызывает улыбку и который мне часто задают.  Дать определение доброты.
 Две тысячи лет христианству.  
Буддизму более трех тысяч лет. 
        Мудрость древних религий живет века, а люди все продолжают спрашивать, что такое доброта. Как будто никогда в их душе не было Бога, как будто они не знают молитв, не слышали про Лао Цзи, не  читали Толстого, не было примера Ганди и целого сонма святых, их бесконечных подвигов… что и есть доброта.
     	Доброта – это то, как я хочу, чтобы ко мне относились. 
Я отвечаю добротой людям. Доброта, это когда ты с позиции благодарности воспринимаешь жизнь. 
Я – это не Григорий Потоцкий.  Я Это – Ты, мой друг, читающий эти строки…
По-доброму относясь к людям, ты стараешься не обижаться, не оскорбляться. Думаешь с позиции доброты, пытаешься через доброту воспринимать мир и все происходящее.  Быть благодарным тому хорошему, что у тебя есть. Твоя благодарность творит добро вокруг тебя. 
И чем более я благодарен, тем больше доброты мир отдает мне. Этот закон доброты и благодарности всеобъемлющ. Каждый человек может раскрывать его с разных сторон. Этот закон будет неожиданно вам раскрываться во всей своей бесконечной многогранности и красоте, по той причине, что он безграничен и постоянен по своей человеческой природе. Как бы жизненные обстоятельства не доказывали обратное, не спешите делать выводы, потому что сама жизнь и есть доброта. 
   Благодарность, это твое отношение к людям. Быть благодарным, это значит их любить и вызывать их любовь по отношению к себе. И если вдруг этого не происходит, значит во мне говорит гордыня и я живу в не пространстве Любви. 
В пространстве любви, это быть благодарным и добрым. 
Доброта – это любовь, любовь – это доброта.
Доброта – это сопереживание.
Доброта – это соучастие соприкосновением.
Доброта – это милосердие.
Доброта – это взаимопонимание.
Доброта – это нежность души.
Доброта – это цемент жизни.
Доброта – это вектор к истине.
Правда без доброты, это все равно что мысль без смысла.
Доброта – это то, что делает нас и других счастливыми.
Доброта и есть счастье.
Доброта – это то, что человека делает человеком и нет более точного определения человеку.
Доброта – это та энергия жизни, которая порождает радость.
Великое искусство – плод доброго сердца.
В доброте спасение души.
Ни что не раскрывает талант так, как добрая похвала.
Доброта – гормон жизни.
Доброта – это открытая дверь в будущее.
Доброта – это и есть знание жизни.
Доброта – это кровь жизни.
Только с добротой человек обретает свободу.
Святые, все добрые.
Нет лекарства лучше, чем доброта.
Душу можно вылечить только добротой.
Доброта – крылья успеха.
Через доброту и благодарность, проявляется лик божий на земле.
Быть по образу и подобию божьему - быть добрым и благодарным.
Мудрость - в доброте.  
    «Вначале было слово и это слово Бог!,… в переводе на человеческий язык, это любовь, которая проявляется только добротой и благодарностью. 
Доброта – это Согласие с собой, быть добрым по отношению к самому себе. Согласие с другими, быть добрым по отношению к другим. 
    Доброта – зряча. Это глаза, видящие даже ночью. 
    Прозрение возможно только в доброте. 
    Подлинного покаяния без доброты не бывает. 
    Там где доброта, там не нужны 10 заповедей, это само собой разумеется.
Доброта – это источник справедливости.
Доброта – родина неизвестных героев.
Доброта и благодарность, это такой же всеобщий закон человеческого общества, как закон Ньютона о всемирном притяжении.
Доброта и благодарность – это как солнце и луна, свет один и тот же.
Доброта никогда не борется, она созидает и этим утверждается в мире.
Доброта с кулаками, демагогия. Доброта это и есть вера в божественный промысел.
Слезы счастья - доброта пролившаяся водой.
Доброта – это победа души над умом, обслуживающим зверя в человеке.
Доброта даже слепых делает зрячими. Не добрые все слепы.
Доброта – это лица тех, кого мы любим, так как они светятся для нас добротой.
Так где доброта, там нет границ.
  
6 Урок
Я, Григорий Потоцкий благодарен всегда и всем, кто встретился на моем пути.
   	 Могу и хочу. Как наполнить себя этой энергией? Через благодарность. Когда я  благодарный, я могу и хочу.  Потому что благодарность – это мотивированное действие. А если я нахожусь в состоянии неблагодарности, то трудно захотеть и почти невозможно что-то сделать. 
Благодарность - это та энергия, которая наполняет смыслом жизнь, дает силы и помогает выбрать правильное направление, приложения своих сил и способностей. 
         Архимед сказал: «Дайте мне точку опоры и я переверну весь мир». Благодарность - это та самая точка опоры, благодаря которой можно достичь самых невероятных целей. 
Благодарность творит чудо. 
   Как-то одна дама, с которой я работал много лет, сказала: «Мой друг, которому я очень обязана, приболел». Неожиданно, резко для самого себя, я ее спросил: «Почему ты не сказала своему другу, что я ему могу помочь?» И совсем уже неожиданно для меня, это дама воскликнула: «Я очень прошу тебя помоги! Дай мне возможность оплатить эту работу!» Тут я широко улыбнулся и сказал: «Не знаю, насколько я смогу помочь твоему другу, а вот тебе я помог».  
  Эта дама несколько лет не разговаривала со своим сыном. Ее любимая бабушка на смертном одре громко звала своего сына, с которым не общалась пол века. Это была семейная карма. На следующий день сын дамы позвонил и они стали общаться друг с другом, как будто и не было этих ужасных трех лет.
   Вот какие чудеса творит анонимная благодарность. 
А что касается друга дамы,  он был смертельно болен, о чем моя знакомая даже не догадывалась. И тем не менее попросила о помощи для него.  Выздоровел. Насколько долго? Насколько будет благодарен.
   Урок состоит в том, что если мы оказываем помощь человеку, которому мы благодарны и он об этом даже не знает, то наша благодарность поможет не только ему, но и твои собственные неразрешимые проблемы, разрешатся.
  Это великая женщина, которой я очень благодарен за все то чудесное, что происходило с нами. За все то, что доказывало  безграничность человеческих возможностей. Она с большими муками и твердым сердцем, постигала закон доброты и благодарности. Часто ошибалась, но всегда имела мужество увидеть и признать свою неправоту. Поэтому нет ошибок. Есть опыт. Путь человека – это путь к доброте, через тернии к звездам. 
Самая распространенная ошибка, что благодарность, это  оплата долга тому, кто помог. Поэтому иногда, благодарность воспринимается как некая обязанность, вежливость. Создается впечатление, что благодарность нужна тому человеку, который сделал для вас что-то хорошее. Но это далеко не так. Благодарность прежде всего нужна тому, кто нуждался в помощи и получил ее. Благодарность, это та энергия, которая помогает удержать полученное, укрепить и не потерять.  
Пока ты благодарен – ты находишься в могущественном потоке энергии благодарности, которая несет тебя на своих крыльях. 
    Настоящая благодарность состоит в том, чтобы вы в полной мере взяли то, что  вам дали. Используйте полученное себе на благо и на благо другим.
  Быть благодарным нужно прежде всего только вам! 
Когда человек не может принять помощь, то это, скорее всего, происходит по одной причине.  По причине  не желания быть благодарным.
 А если человек потерял то, что когда то получил, спустя какое-то время, это то же по причине неблагодарности.
 Жизнь всегда справедлива, будь благодарен! 
 Иметь возможность помочь, делать благо кому-то, это божественный дар.  Действительно благодарный человек, обретает способность, сам творить благо. 
Бла го Да рю…. ЗАДУМАЙТЕСЬ В звучание этого слова!
 Быть по образу и подобию Божьему, это быть Добрым и Благодарным. А значит ты  наполняешься той божественной силой, которая начинает творить чудеса. Благодарность, это возможность войти в пространство чуда. Когда встречаются мужчина и женщина, они часто говорят: - «Как хорошо быть одним целым!» Достаточно быть благодарными и вы будете одно целое. 
     Твое только то, что ты отдал. Вот насколько ты благодарен, вот настолько ты на самом деле богат. Богатство, которое у тебя никогда не отнимут, это цветы благодарности, которые ты посадил в саду собственной жизни.
У всего есть плата. Если ты что-то получил и ты неблагодарен, тебе все-равно придется заплатить. Только уже другую цену, столько, сколько это на самом деле стоит.  Другими словами, быть благодарным - это получить в дар то, за что невозможно заплатить. Люди часто обращаются за помощью, я практически никогда не отказываю. Мне всегда интересно, неужели я смогу.
Я всегда говорю, я могу все, но только вдвоем. Без согласия другого, без его благодарности, ничего сделать невозможно. Все будет бесполезно. Главное, не случится чудо.  Чудо возможно совершить только вдвоем. Не верьте, что кто-то сможет вам помочь или навредить, без вашего участия и благодарности, минуя вашу волю. Свобода человека ни кем не может быть нарушена. Вот что скрывается за библейским изречением: - «Без согласия Бога, с вашей головы не упадет ни один волос».
     Однажды, та же дама, пришла ко мне с одним гуру, который прошел обучение, даже у японских якудзе.  Он настолько великолепно владел словом и манипулировал психикой, что я пришел в состояние ужаса, от сознания того, что он был учителем маленьких детей в семье одного олигарха.
     Я сказал даме: «Передай своему другу всего пять слов.  Он так много сделал лично для тебя, а его детям грозит неминуемая опасность». Дама набралась смелости и передала мои слова. Олигарх на секунду остановился и сказал: «Я знаю как дорого это стоит». Он как никто другой знал закон благодарности и ему сопутствовал успех в самых жестоких битвах. Он велел отремонтировать квартиру  женщины и наполнить ее дорогой мебелью. Когда шел ремонт ее квартиры, молодой человек дамы попросил, почему бы раз они меняют окна, не поменять бы окна и в мастерской у Григория. На что дама ответила:  «Ему и так хорошо». 
Я никогда не видел такой роскоши и не мог представить, что обычная постель, может быть дороже стоимости автомобиля. Вот только спать на этой постели, даме было уже не с кем. Молодой человек от нее ушел. 
   Человек всю свою жизнь должен проживать в состоянии бесконечной благодарности и тогда, все что он захочет, он все сможет. Благодарность – это воздух рая, поцелуй Бога на твоем челе. 
7 Урок
Урок взаимопонимания

      Как - то я задался вопросом, почему мы живем плохо? Кто в этом виноват? И неожиданно для самого себя, я получил ответ.
     Каждый человек живет настолько хорошо, насколько он добрый. Меня так удивила простота и точность ответа, что я сразу понял, все самые сложные проблемы, можно решить используя принцип доброты. Доброта – решение всех проблем. Из этого вытекло понимание -  где доброта, там нет границ. И уже все окончательно оформилось, когда я открыл закон «доброты и благодарности». Все конфликты, которые возникают между людьми и государствами, это нарушение этого закона.
   Мне захотелось этими открытиями поделиться со всем миром. Я вместе с Натальей Андрейченко, Юрием Куклачевым, директором театра кошек, с Федором Конюховым, великим путешественником и создали Международную Академию Доброты. 
    Я стал думать, как же выглядит символ доброты? 
  Однажды ко мне в гости зашел знаменитый сатирик Михаил Задорнов и предложил вылепить Одуванчик для Юрмалы. В то же мгновение я увидел  распахнутые глаза, как распахнутые ладошки. Ведь реснички так похожи на пальчики. Когда мы встречаем друг друга, мы широко раскрываем глаза  и распахиваем ладони, чтобы обнять друг друга. Это такой понятный всем людям на земле знак доброты. Ладошки образуют форму шара, как у одуванчика, а это есть форма Земли. Пока мы добрые, Земля будет. Листья от одуванчика я изобразил в форме губ, на которые упала одна ладошка-тычинка. Ведь достаточно легко подуть на одуванчик и он разлетится, что символизирует хрупкость мира. И казалось он погиб, но одуванчик тут же прорастает тысячью других, что символизирует, что доброта не убиваема. Так родился  символ доброты и мира «Одуванчик». 
  Международная Академия Доброты, проводит большую международную благотворительную деятельность, основанную на идеалах добра и духовности: «В России по-доброму. Из России с добротой». 
Девиз Академии: «Там,   где доброта - там нет границ». И все сложные взаимоотношения между государствами необходимо решать с использованием принципа доброты. Я мечтаю о том, что придет время и все страны подпишут Пакт Доброты.
  Академия установила Символы Доброты в 30 странах мира: Франция, Германия, Австрия, Эстония, Латвия, Украина, Нагорно-Карабахская республика, Китай, Швейцария, Россия, Греция, Венгрия, Пакистан, Эквадор, Мексика, Колумбия, Филиппины, Малайзия, Непал и так далее. И в каждой стране – это было событие, откровение.
  Мэр города Val de Isere, Франция,  очень близко принял к сердцу нашу идею доброты. «Вы понимаете, » - говорил он,  - «в нашем обществе есть слово «мне» и нет слова «тебе». Многие катаются у нас в горах на лыжах,  не заботясь о других, калечат их… »  
   В момент открытия символа доброты и мира «Одуванчик», в 2009 году в Val de Isere,  проходил всемирный чемпионат по горным лыжам. Во французской школе провели урок, знают ли дети значение слова Доброта. Из ста детей лишь один мальчик ответил: «Доброта – это когда ты не дерешься». 
  Но разве без витамина Д (Доброты) в душах людей, может быть будущее у человечества?! 

Католический священник, который помогал установить Символ Доброты в Гроссгемайне, на границе Германии и Австрии, долго думал,  как перевести это загадочное русское слово Доброта на немецкий язык. И перевел как «Цветок Свободы». Как точно по смыслу! Действительно, только свободные люди могут быть добрыми. 
В Китае выделили очень красивое место в г. Гуанчжоу под Символ Доброты и мира «Одуванчик», парк Юнтай. Китайские власти долго не могли понять, как это быть добрым, порой во вред себе, ради блага других… Им это казалось нелогично, но, заявили они, не противоречит идеалам коммунизма. На открытие пришло много пожилых китайцев, которые еще помнят с благодарностью, как много Россия сделала для их страны. 
 И вообще, слово Доброта, в том великом значении, в котором оно есть в русском языке,  нет в языках других стран мира, а если и есть, то не имеет такого глубоко значения, как в русском. Потому что в русском языке кроме нравственной категории Добрый, это слово имеет смысл: добро – богатство. В коде самого слова заложено процветание будущего. Если следовать принципу доброты. 
Так Одуванчик полетел по миру. В Мексике, я открыл Одуванчик в городе Пуэрто Морелос. Буквально через какое-то время, со мной познакомился мэр города Плая дель Кармен и попросил, чтобы я у них тоже установил Одуванчик. Я ему говорю: «Зачем вам? Всего в 20 километрах от вас, Одуванчик уже установлен». Он улыбнулся и ответил: «У меня есть партия Солидарность, и ваши принципы доброты, как нельзя лучше отражают то, вокруг чего я хочу, чтобы мы все объединились». Я задал ему вопрос: «Неужели вы так хорошо меня понимаете?» Он еще больше улыбнулся и ответил: «Придете на открытие и поймете». 
 На открытие я пришел вместе со знаменитой артисткой Натальей Андрейченко. Мы расположились в первых рядах, символ доброты был накрыт белым шелком. К нему были привязаны десятки шаров, которые рвались в небо. Вечерело и было ощущение, что вокруг Одуванчика положили камни. Загремела музыка, выбежали совсем маленькие дети с лейками и стали поливать их. Камни неожиданно ожили. Это были балерины, которые танцевали полет тычинок Одуванчика, как полет семян доброты по всему миру. Но что меня удивило?  Балерина в центре. Она была беременна на 9 месяце. Мэр посмотрел на меня, улыбнулся и сказал: «Мексика беременна добротой!» 
     И это открытие стало для меня огромным уроком взаимопонимания.  
8 Урок
Наши поступки, это бумеранг
     Мы так все жаждем доброты. Мы всегда хотим, чтобы все проблемы решались по-доброму. Мы понимаем, что это правильно. Так хорошо! Что же нам самим мешает поступать по –доброму?
     Когда мы принимаем те или иные решения, когда мы идем на поводу наших интересов, то очень часто мы переходим грань доброты. 
      И когда мы переходим эту грань доброты, поступаем не по - доброму, почему мы ждем в итоге, доброго результата для себя? Его не будет. 
      Ведь так все просто, если мы хотим, чтобы с нами поступали по-доброму, мы прежде всего сами по - доброму должны поступать.
      Достаточно один раз в жизни запомнить, что ты ждешь, чтобы по отношению к тебе все было по-доброму. Поступай так сам! И тебе вернется эта доброта многократно. 
     Мы добиваемся своих интересов, выгоды, прибыли, не считаясь с понятием доброты. Так поступают хищники, звери. Человек только тогда человек, когда он добрый. 
     Экономика, с позиции только соблюдения своих интересов, всегда заканчивалась войной, гибелью миллионов и разрушением государств. Какая всечеловеческая глупость.  Делать что-либо не по-доброму и ожидать при этом доброго исхода. Исходить только из своих личных интересов и надеяться, что результат будет для тебя добрым. Добрым будет только то, что ты делал с позиции доброты. В этом суть жизни, в этом суть нашего проявления. И когда мы ищем смысл как жить, как поступать, как смотреть на мир, надо быть просто добрым. 
     Только то, что достигнуто через деятельность доброты, будет помогать вам. У вас будут возможности удержать то, что вы приобрели и всем этим вы сможете воспользоваться на благо себе и другим. Все нажитое не добрым путем, рано или поздно имеет трагический конец. Отберут те, кто сильнее и прежде всего, потому что вы с ними были в конфликте. Доброта всегда дает возможность избежать конфликтов интересов. Быть добрым тяжелее, чем быть плохим. Человеку злому кажется, что он добивается быстрее результата и путем страха он удерживает достигнутое.
       Доброта куда сильнее защищает человека и его бизнес, чем насилие и зло. Доброта никогда не конфликтует. Последнее слово всегда остается за добротой. У насилия и зла есть только временный успех. 

1 положение Академии Доброты – человек только тогда человек, когда он добрый. Это совершенно другой ракурс взгляда на человека, на историю человечества. А если человек не добрый, то кто он? Вся история человечества –это  история войн, пыток, инквизиции, лагерей. Так чья же это история, которая была? Это история зверя, у которого есть сознание. 
    Когда я лепил портрет великого философа и социолога Эдгара Морена, я ему рассказал свою теорию о доброте. Он обнял меня и воскликнул: - «Человеческая история еще не началась, я написал двадцать книг на эту тему». 
   Когда я даю такое определение – «человек только тогда человек, когда он добрый», тогда я задаю ту систему координат и посылов, которые объясняют, почему в мире столько несправедливости, боли, несчастья. И более того, мы сразу видим выход из создавшегося положения. Выход – в очеловечивании зверя. В общем-то вся цивилизация человечества в лучших своих представителях как Христос, Будда, Конфуций, Лао Цзы, Толстой, Достоевский, Пушкин, Ганди,  шли этим путем. Постепенно происходило осмысление, что только понятие доброты и благодарности, уничтожают зверя в человеке. 
    Огромные успехи были достигнуты, в этой области, в эпоху великих потрясений, революций в 20-м веке. Христианская идея социальной справедливости, на базе которой и возникли коммунистические государства, подняло уровень человеческой цивилизации на небывалую высоту. Что особенно помогло развитию научной мысли, прогресса, техники. Но чтобы так случилось, это произошло на фоне величайших страданий, войн. Коммунистов подвергли жесточайшей критике, но они построили новое общество, на новых, более справедливых отношениях. Но их косность и ограниченность, не дали им возможность ответить на вопрос, почему была такая жестокость и понять, а что они собственно сумели построить и как дальше развиваться.
      Я сам родился в ГУЛАГе. И наверное человечество не изобрело ничего более жестокого, но я задаю сакраментальный вопрос. А разве человечество изобрело какой-либо способ построение нового общества, кроме как через убийства? Обвинять коммунистов в том, что они делали как все, это разговор ни о чем. Сегодня пример Китая показывает, как миллиард человек имеют достаточно высокий уровень жизни и есть надежда на будущее. Если коммунистическая партия избавится от идеологии, заменив ее нравственной категорией доброты и благодарности, то будущее будет за этой страной.
   Кризис западной культуры в том и состоит, что она в конце концов изобрела некий суррогат, доброты и благодарности. Подменив эти великие понятия словом толерантность.  В любой момент власть имущие, могут перейти эту грань толерантности и легко манипулировать сознанием масс. 
    Если в человека с детства закладывать понятия доброты и благодарности. Он, став совершеннолетним, выберет сознательно путь доброты, то из него  вырастет высокодуховный гражданин своей страны. Если он действительно добрый, то им не возможно будет ни управлять, ни манипулировать, потому что он действительно свободный. Только доброта дает истинную свободу человеку.




9 Урок

Добро и зло, это два параллельных мира

    Один из главных стереотипов в обществе, что добро и зло уравновешивают друг друга. Но как же без зла? Тогда как же мы поймем, что такое добро? И что добро не может существовать без зла – говорят многие. Я считаю что это один из очень больших стереотипов. 
     Добро существует вне зависимости от того, существует ли зло или нет. Добро со злом не борется, не противопоставлено ему и добро даже может не замечать, что есть зло.  Потому что добро созидает, творит и любит. 
     Один из стереотипов - все что доброе, это скучно. Оказывается, мы не умеем жить по - доброму, быть благодарными. Мы не умеем жить так по доброму, чтобы это было интересно, захватывающе. Для нас экстрим проходит, через пренебрежение к жизни. Например увлечение «хепенингом», это когда человек рискует собственной жизнью, что может даже разбиться. Быть хорошим оказывается скучно. Сама среда, само общество еще не созрели для того, чтобы мир был добрым и благодарным. Мы не понимаем значение этих слов, мы не понимаем всю их глубину, мы не умеем жить так интересно, что бы все было по - доброму. Жить так безумно интересно, чтобы в сердце всегда было чувство благодарности. 
    Мы ищем каких-то других сладострастных эмоций, смерти, убийства, унижения, оскорбления. Мы уходим в какую-то чудовищную животную противоположность. Вот как звери, мы научились испытывать удовольствия от жизни. А вот как люди…?  Как и почему? И почему любовь не является наивысшим выражением доброты в нашем сознании? А ведь это действительно так. А ведь любовь и есть наивысшее выражение доброты и благодарности. Все в наших головах, все в наших представлениях.  
    Мы живем, как не грустно это осознавать, не своей человеческой жизнью. Мы позволяем, чтобы наша жизнь была игрушкой в чьих-то руках.  Будь это власть, телевидение, с его бесконечным насилием, всякого рода секты, религии, идеологии, которые закладывают в наше сознание файлы поведения. И выбрав один из этих файлов, мы становимся игрушкой этого манипулирования. Мир враждебен к человеку, человек в нем должен бороться, защищаться, выживать. Что он и делает, используя то, как его научили. Результат предсказуем, ты всегда будешь жертвой, потому что тобой манипулируют. И выпрыгнуть из этого порочного круга можно только одним образом – понять, что есть доброта и благодарность и жить только с этой позиции, проявив всю волю характера и силу духа. 
     И тогда мир неожиданно повернется к тебе другим лицом, ты станешь свободным и утвердишь для себя и окружающих, закон «доброты и благодарности».  Это закон любви. Каждую минуту, каждую секунду, у тебя есть возможность быть добрым по отношению к тем, кто рядом. Людям свойственно друг другу улыбнуться, подать руку, помочь, ответить любовью, для этого нужно быть только благодарным. И ты окажешься в совершенно другой параллельной жизни, параллельной насилию и не доброты.
   Каждую минуту я чувствую себя Дон Кихотом, рядом с которым Дульсинея. Я ее бесконечно обожаю, дорожу каждой секундой бытия, восторгаюсь красотой божественного творения. Бесконечно удивляюсь этим тонким одухотворенным пальчикам и безумной белизне и чистоте пергаментной кожи. И когда ее грудь трепещет от воздуха, у меня будто чувство, что крыльями машут бабочки. Рядом с тобой само совершенство жизни, Мадонна. Ты ее любовник, ты ее муж, ты ее сын. Этим можно бесконечно восхищаться, жить – это сама жизнь. И это есть в жизни каждого человека, только разреши себе это увидеть, любить, быть любимым. Ведь между прочим, Дульсинея была служанкой, просто вот такой принцессой, видел ее Дон Кихот. И это было правдой. Так разрешите себе эту правду. Реальная жизнь очень часто может быть неправдой и злой. Просто потому, что мы сами ей разрешили быть такой и приняли ее такой.
    Быть добрым и благодарным, если ты знаешь эти два слова, тебе никто не может запретить, это твой выбор. Правда, часто другой выбор, может быть навязан внешней средой, школой, телевидением, обществом и даже семьей. 
   Огромное чувство вызывает в человеке дружба. Какое счастье когда ты имеешь общее дело с друзьями, помогаешь им быть счастливыми. Самое высокое чувство «хепенинга», я испытывал в те моменты, когда у моих друзей случалось нечто чудесное. Появлялся любимый или любимая, рождался ребенок. У друга получалось сделать то, о чем  он мечтал. Меня восхищает красота его духа. Общение родных душ, это наивысшее счастье. Это творение новых миров. Это попытка выйти за пределы человеческих возможностей. 
    И вот это огромное счастье, соучастие в другом человеке, подменено в современном мире завистью. Общество буквально культивирует зависть. И это общество не человека. Алчность, зависть, это культивирование в человеке зверя. И это успешно притворяет в жизнь вся западная цивилизация. 
    Люди любят рассуждать о борьбе добра со злом, все значительно проще. Великий замысел Бога в том и состоит, что человек родившись на высшей стадии развития животного мира, из этого животного, должен стать человеком. И в этом ему должно помогать общество, но прежде всего он сам. И только рассматривая с этой точки зрения свою жизнь, побеждая в себе зверя через доброту и благодарность, человек и строит свое счастье, находит свое место на земле и свое призвание. Путь насилия всегда кажется легче, чем путь доброго человека. Отдать всегда тяжелее, чем забрать. Но это только кажется. Счастье – это удел только добрых и благодарных. Зло может быть удовлетворенным, но никогда не может быть счастливо. 
    Добро и зло, это два параллельных мира.


10 Урок
«Секс и свобода»
      Еще долго будут дискутировать и приводить сотни фактов, в результате которых, развалился Советский Союз. Будут говорить об экономиках. Будут сравнивать… Но я, как очевидец того времени, точно знаю, что СССР разрушили всего два слова – «секс и свобода».
    60-70-80… годы… Гонка вооружений. Противостояние двух крупнейших держав мира… Незримо, но явно идет  жесточайшая, информационно-психологическая война между США и СССР.  Помню, как в 1982 году провели первый телемост между ЛосАнжелесом и Москвой. Казалось, это бы прорыв, это свобода, и вдруг, какая – то женщина сказала на весь мир: «А у нас секса нет»… 
К тому времени, мы уже все убеждены, что живем в лагере. Что лишены всяких свобод и…. какой ужас, оказывается,  даже лишены права на секс.  На данное природой наше изначальное право мужчин и женщин. Тот прямой эфир задел каждого. Была оскорблена сама «самость»... Чем закончилась история?   Совсем скоро, по всей стране, по территории еще существующего СССР свободно стали крутить «порнуху». Сегодня, даже дико представить такое. Помню, как в поезде из Кишинёва в Одессу, я  4 часа наблюдал, как  время пути по телевизору шла крутая порнуха.  Если вспомнить культуру, в которой мы воспитывались и жили тогда, то совершенно ясно, что в то время наши фильмы были очень целомудренны.  Самое многое - поцелуй, вот что можно было увидеть в фильме…  А здесь, в поезде,  на экране: мужчины с мужчинами, женщины с женщинами, групповуха …  Рядом стояли и смотрели, открыв рты мужчины  и женщины, старики и дети. И это крутилось по всей нашей родине, в автобусах, в электричках, поездах.
     	Конечно, это очень било по сознанию, эта вседозволенность пьянила и разрушала самое ценное, что было в нас, чем мы были непобедимы и могли бы выдержать любые, самые тяжелые испытания.  Да. Мы и не заметили, как произошла ужасная подмена. Подмена слову «любовь», «близость», «отношения»… Все это превратилось в обезличенную тему: СЕКС. Да, у нас не было «секса» напоказ, многие темы, которые стоило знать взрослым, прятались в дальний  и темный шкаф, эта сторона жизни не подлежала просвящению…  Но мы даже не могли себе представить, что женщину можно купить, как и мужчину, торговать ими. Что человек, оказывается,  может быть товаром. Что  интимные отношения, могут совершаться в нелюбви.  У многих даже в речи не было такого слов, как секс. Вот эти подметные слова, «секс» и «свобода»,  в корне изменили самосознание всего народа. Отсюда лихие 90–е годы, криминал. Из общества, из речи, исчезли самые главные фундаментальные понятия – мир, любовь, доброта. Главный лозунг того времени – «Обогащайтесь любой ценой!» А цена  – наши базовые понятия, которые и являются смыслом жизни, которые делают ее счастливой.  Что ни за какие деньги купить невозможно. 
 
       Что такое «секс»? Это когда ты потребительски, как в предмету только твоего удовольствия,  относишься к Ее Величеству женщине, опускаешь ее до уровня товара. В этот момент ты внутри себя не благодарен, что это женщина родила тебя, родила человеком. 
Мы говорили: - мы занимаемся любовью. Для нас интимные отношения между мужчиной и женщиной – это любовь. А если как-то по-другому, то это извращение и это очень плохо. С разрешенной «свободой секса», из людей полезло все самое низменное, животное. И эта нагрузка в основном легла на подрастающее поколение, которое тянулось к всему, ранее запретному… 
    Накануне этих событий, разница между потребительским миром и нами, была огромная. Да, мы жили беднее, наша система управления была кондовой и тоталитарной, что имело как свои плюсы, так и огромные минусы. Но наши люди были более одухотворенные, я бы сказал, духовнее. В сердцах наших людей была Совесть, Справедливость, честность. Был Бог, вера в светлое, вера в человечность, в человека. И это не смотря на то, что в СССР фактически была запрещена религия. 
     И, знаете, что я вам скажу, в том атеистическом испытании, которое мы проходили, было куда больше Бога, чем в религиозности запада. Сейчас. Спустя годы, я думаю: как случилось, что мы отказались от слова любовь? Почему мы так легко поддались на подмену? Бесспорно, одна из главных причин, нашего нового заблуждения, лежала в той идеологии, которую нам навязывали долгие годы.  Слишком долго нас обманывали и скрывали многочисленные преступления. Вместо того, чтобы провести честный анализ прошедшей истории, с тем, чтобы с помоями не выкинуть ребенка, мы позволили себе еще раз обмануться. Как это ни странно, но в результате чудовищного эксперимента, под названием Советский Союз, наш великий народ, его здоровый иммунитет, сохранил истинные и величайшие духовные ценности, такие как любовь, братство, равенство, вера во все светлое и чистое…
 	К сожалению, до сих пор, в общественном мировоззрении, еще не сформировалось понимание закона доброты и благодарности, как некоего мирового закона. Знание которого, очеловечивает нас и усмиряет в нас животное начало.  При нарушении закона доброты и благодарности  происходят все беды, как между людьми, так и государствами. 
    Когда мне пришла простая мысль, что всего два слова разрушили такую великую державу как Советский Союз, то я догадался,  наверное существует два других слова, которые могут спасти весь мир. 
Так я и открыл закон Доброты и Благодарности.
     Вначале было слово.  И слово это Бог. 
     Бог  - это Любовь. Любовь - это доброта. Доброта к другим людям. Потому что быть добрым, это значит быть свободным, свободным от зла. Доброго человека нельзя заставить, им невозможно манипулировать. Поэтому он так не выгоден ни каким системам, ни государственным, ни религиозным.
    Свобода в доброте. Достаточно, тебе понять всю глубину этих двух слов «доброта и благодарность» и твоя жизнь полностью изменится. 
Человек, только тогда человек, когда он добрый. А если эти два слова лягут в основу воспитания и образования, в основу государственной политики представьте, какое будет общество и каких высот достигнет человечество!
Доброта и Благодарность могут обрести подлинное гражданство в нашем сознании и обществе.
 	Я мечтаю, чтобы маленьких детей в детских садах и в начальных школах называли «добрятами», а детей постарше, в которых проснулось желание что-либо доброе делать, называли бы «добротворцами». Вот поколение добрят и добротворцев и построит новое будущее для человечества. В этом я вижу выход из духовного кризиса, который поразил весь мир.
[bookmark: _GoBack]
P.S. Жизнь безвариантна.  Эта мысль мне как-то давно пришла в голову и понимание ее у меня возникло намного раньше, чем хоть как –то я мог бы объяснить ее словами. Ирония еще состоит в том, что очень рано мне объяснили, что я даже могу менять карму. Во что я тоже поверил и успешно этим занимался более сорока лет. 
    Одно из сильнейших чувств человека, это стремление к свободе. Выбор – это одно из основных проявлений свободы. Но только сделав выбор, мы тут же попадаем в состояние безвариантности. И должны за свой выбор платить по всем долгам, которые возникли в связи с измененными обстоятельствами. 
   Чаще всего наше мышление плоскостное, черное или белое. Я не люблю черный цвет. И в действительности, жизнь полна оттенков. Жизнь – великий колорист. И хотя графика встречается в природе, особенно зимой, обнаженные деревья на фоне белизны снега и светлого неба., тем не менее, буйство цвета и есть правда жизни. 
   Почему говорят, что молчание золото? Потому что оно все приемлет, не осуждает и не выбирает. Поэтому не надо спешить с выбором. Потому что мы хотим, чтобы всем, кто нас окружает было хорошо. Потому что наше счастье в их счастье. Значит, пусть они и делают выбор. 
    Мне могут возразить и сказать, это уход от ответственности. Да, это действительно так, я не хочу ответственности, потому что ответственность в этом случае, есть не что иное, как навязывание моей воли. А разве можно жить не выбирая, не навязывая своей воли? Да, достаточно быть добрым. Доброта – это гармония, это конечно любовь. А любовь это Бог, который принимает нас всех, таких разных и противоречивых. И любит. 
    Позиция доброты – это позиция мудрости. Будучи добрым, это наименьшая вероятность навредить. Будучи добрым, это прийти к истине без потерь. Доброта не нуждается ни в выборе, ни в свободе. Потому что она и есть выбор, и сама есть свобода. 
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